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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 

Τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Σπήλιο Λιβανό  

ΘΕΜΑ: «Ίδρυση υποκαταστήματος ΕΛΓΑ στην Ηλεία» 
 

Τη φετινή χρονιά, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι της Ηλείας υπέστησαν πολύ σοβαρές ζημιές στην 
παραγωγή τους εξαιτίας της εκδήλωσης ακραίων καιρικών και φυσικών φαινομένων, όπως ο καύσωνας, 
ο παγετός, το χαλάζι, ο ανεμοστρόβιλος, οι πυρκαγιές και οι πλημμύρες.  

Τόσο στο βόρειο τμήμα του νομού, όσο και στο νότιο, η καταστροφή στις καλλιεργήσιμες εκτάσεις είναι 
τεράστια και το μέγεθός της ακόμα δεν έχει υπολογιστεί με ακρίβεια. Η πυρκαγιά που εκδηλώθηκε τον 
περασμένο Αύγουστο στους δήμους Πύργου και Αρχαίας Ολυμπία και η οποία διήρκεσε εννέα ημέρες, 
έκαψε περισσότερα από 375.000 ελαιόδεντρα και 37.860 στρέμματα καλλιεργούμενων εκτάσεων, 

σύμφωνα με την επίσημη καταγραφή των αρμοδίων υπηρεσιών. 
Σε ό,τι αφορά την κτηνοτροφία, έγιναν 40  αναγγελίες που αφορούν αιγοπρόβατα και  μελισοσοσμήνη, 
ενώ δεκάδες είναι και οι καμένες εκτάσεις που χρησιμεύουν ως βοσκότοποι για τους κτηνοτρόφους της 
ορεινής Ηλείας. Οι ισχυρές βροχοπτώσεις του τελευταίου δεκαημέρου προκάλεσαν έντονα πλημμυρικά 
φαινόμενα και ζημιές σε γεωργικές καλλιέργειες, κυρίως στον Ηλειακό Κάμπο και στην παραποτάμια 
ζώνη του Αλφειού, των οποίων η καταγραφή είναι σε εξέλιξη. 

Όπως γίνεται αντιληπτό, σε έναν κατεξοχήν αγροτικό νομό όπως η Ηλεία, με τη μεγαλύτερη πεδιάδα στη 
Νοτιοδυτική Ελλάδα, που παράγει το 4,6% της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας της αγροτικής 
παραγωγής πανελλαδικά και το 3% της συνολικής γεωργικής παραγωγής της χώρας (η 7η υψηλότερη 
συμμετοχή), με γεωργική γη που φτάνει στα 1.264.460 στρέμματα (52,6% του Νομού), με αρδευόμενες 
εκτάσεις  που καλύπτουν το 45,4% και οι καλλιεργούμενες εκτάσεις της το 48,3% της Περιφέρειας, είναι 
αναγκαία η ισχυρή υποστήριξη των Ηλείων παραγωγών από την πλευρά του Κράτους, ώστε να 
αποζημιώνονται ταχύτερα και επαρκέστερα.  

Επειδή οι παραγωγοί της Ηλείας έχουν υποστεί σοβαρές καταστροφές εξαιτίας των ακραίων καιρικών 
και φυσικών φαινομένων καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 

Επειδή ο ΕΛΓΑ Πατρών έχει την ευθύνη όλης της Δυτικής Ελλάδας και εύλογα δεν μπορεί να δώσει 
προτεραιότητα στην Ηλεία 
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Επειδή ο νομός Ηλείας είναι κατεξοχήν αγροτικός και κομβικός για την αγροτική οικονομία της χώρας 

Ερωτάται ο υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την ίδρυση υποκαταστήματος ΕΛΓΑ στην Ηλεία, προκειμένου να 
υλοποείται ταχύτερα και αποτελεσματικότερα το έργο της καταγραφής και της αποζημίωσης των 
πληγέντων;  
 

Αθήνα, 17.12.2021 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας 

 




